联合国 $A_{76/924}$ - $S_{2022/633}$



Distr.: General 19 August 2022 Chinese

Original: Russian

大 会

安全理事会 第七十七年

第七十六届会议

议程项目 100

全面彻底裁军

2022 年 8 月 18 日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的信

谨提请你注意俄罗斯联邦武装部队核生化防护部队司令 I·A·基里洛夫中将在 2022 年 8 月 18 日通报情况时所作的介绍,其中说明了基辅政权对扎波罗热核电站实施的挑衅行为及其潜在后果(见附件)。

请将本信及其附件作为大会议程项目 100 下的文件和安全理事会文件分发为荷。

瓦西里•涅边贾(签名)



2022 年 8 月 18 日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的信的附件

俄罗斯联邦武装部队核生化防护部队司令 I·A·基里洛夫中将的通报

2022年8月18日

俄罗斯联邦国防部正在分析扎波罗热核电站的局势。

自 2022 年 7 月 18 日以来,该核电站一直受到乌克兰武装部队使用多管火箭炮、小武器火炮和无人机的系统性炮击。

截至 2022 年 8 月 18 日,已经发生了 12 起炮击事件,在此期间,该核电站和埃涅尔戈达尔市境内记录到了 50 多起炮弹爆炸和 5 架神风特工队式无人机。

俄罗斯联邦国防部进行了调查,发现这些袭击是发射自 Marganets 和 Nikopol 定居点方向。

炮击导致核电站的辅助支撑系统和埃涅尔戈达尔市的关键服务设施受损。

国防部认为,乌克兰及其美国操纵者正在试图打出一张牌,造成他们所谓的 核电站轻微故障,干扰核电站正常安全运行,并委罪于俄罗斯。

乌克兰一再声称,俄罗斯武装部队正在打击该核电站,在那里布设了俄罗斯 重型武器,并且正在用这些武器打击乌克兰武装部队的设施。

我们愿向原子能机构呈交真实的非常高分辨率的图片(见幻灯片上的例子), 这些图片显示,我们没有在核电站布设武器,更不用说布设重型武器。俄罗斯联 邦国防部长已就此向联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯进行了说明。

我们知道,大量外国军事和商业卫星的存在意味着美国可以向国际社会提供同样的信息。

然而,美国对炮击和核电站局势方面的客观数据只字不提,却一直在驱策基 辅政权逃避处罚,对欧洲可能发生的核灾难推波助澜。

我想指出,媒体如此广泛地引述美国军备控制和裁军机构(华盛顿特区)专家 及其他一些类似的西方国家机构的结论,表示扎波罗热核电站发生大规模灾难的 可能性似乎不大,而不是援引有权得出这种结论的原子能机构,这并非巧合。

他们声称,反应堆安全壳结构的混凝土墙壁有 10 米之厚,核电站在设计和 建造上能够经受住一架民用飞机撞击这样的事件。

但是,不能排除大口径炮弹直接击中乏核燃料的干式储存设施,会导致半径最大 20 公里范围的区域发生放射性污染,在核反应堆最大 30 公里的范围出现紧急情况。特别强调称,辐射在欧洲国家扩散的风险极小。

因此,据美国专家称,扎波罗热核电站发生核事故的后果有限,不会波及欧洲国家境内。

2/5 22-12973

但是,我谨提醒联合国秘书处和整个国际社会,在切尔诺贝利核电站和福岛 事故当中,尽管前者当时在对核反应堆进行测试,而后者发生了地震和海啸,但 事故的主要原因都是支撑系统失灵、电力供应中断以及冷却系统部分或全部失效, 导致核燃料过热和反应堆毁坏。

切尔诺贝利灾难导致 20 多个欧洲国家受到放射性同位素污染。约 4 000 人 因直接暴露于辐射而死亡,据记录造成了数万新生儿遗传畸形病例和数十万癌症 病例。这还不算多达 10 万人被迫撤离和 550 多万人遭受大剂量辐射的后果。

就福岛核电站而言,其后果只是乍看之下并不严重。多达 50 万人被迫陆续 撤离,而子孙后代将感受到放射性污水倾倒入海的影响。

给人的印象是,这一点已经被遗忘。

我们的专家认为,由于乌克兰武装部队的行动,扎波罗热核电站可能会出现 类似的情况。

例如,如果备用柴油发电机和移动泵发生故障并出现紧急情况,堆芯就会过 热,结果会导致欧洲最大核电站的反应堆单元被毁,从而向数百公里外的大气中 释放放射性物质。

这种紧急情况将导致大规模人口流动,而且正如一些欧洲专门组织所证实, 其灾难性后果将超过欧洲迫在眉睫的天然气能源危机。

据报道,联合国秘书长古特雷斯计划于 2022 年 8 月 17 日至 19 日访问乌克 兰期间前往敖德萨。届时,乌克兰武装部队打算在扎波罗热核电站上演一场人为 制造的辐射泄漏、核废料储存设施完整性遭到破坏和一个反应堆进入紧急模式的 灾难场景。

他们的意图是把所有这一切都描绘成俄罗斯武装部队在核电厂境内采取军 事行动和参与该核设施运作的俄罗斯专家无能的结果。

在古特雷斯访问之前,乌克兰武装部队为了制造这一事件,并在向扎波罗热州部署组成第聂伯师的乌克兰编队、军事单位和分队的过程中,计划安排全面启动辐射监测站,为所有军事人员提供辐射、生物和化学防护装备,并进行关于化学和辐射防护及其他安全措施的培训。特别是,第44独立炮兵旅的部队接到命令,要在8月19日之前做好在放射性污染环境中开展行动的准备。乌克兰武装部队第704辐射、生物和化学防护独立团的部队也正在转移至扎波罗热核电站区域。

有计划从 Nikopol 市的居民区炮击扎波罗热核电站。

在进行这一"表演"的同时,还将公开发出背景辐射增加的警告,并伴随其他"特效"。上演这一行动的目的是企图影响联合国秘书长和国际社会,并为有利于基辅的决定提供掩护。

22-12973

这一人为策划的活动,最终目的是建立一个达 30 公里的隔离区,以将国际力量和外国观察员引至扎波罗热核电站境内,并指控俄罗斯武装部队实施核恐怖主义。

鉴于上述情况,我们谨提请你注意,如果乌克兰炮击核电站所造成的情况继续恶化,可能会考虑将 5 号和 6 号反应堆置于"冷备用"状态,这将导致扎波罗热核电站关停。

4/5 22-12973

关于基辅政权对扎波罗热核电站实施的挑衅行为及其潜在后果的介绍,可通过以下链接查阅:

https://disk.yandex.ru/d/Qp-NZ0dz-A9zLA



22-12973